

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОД'ЕМ ГРОЗНЕНСКОЙ НЕФТЬЯНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Прошлый 1940 год ознаменован новыми победами на всех фронтах социалистического строительства. Для Грозненской нефтяной промышленности этот год является годом революции, перелома в работе — поиска добывающих и нефтеперерабатывающих.

Большинство исторических постановлений Совета Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 9 июля 1940 года «Об мерях подъема Грозненской нефтяной промышленности», царившими в нефтяном большинстве Грозного промышленности наше время, продолжалось в течение последних четырех лет. Неоднократно помощь оказывалась нам Южному Президиуму Верховного Совета ССР от 26 июня и 10 июля 1940 года.

В Малобенефти бургомистр-стахановец тт. Бекет, Арапкич, Гайдуков, Джанаш и др. добились рекордных показателей — бургомистр с коммерческой скоростью 4—5 тысяч метров на стапеле-мессе. В Старогороде тт. Субботин, Бутукин, Непомнящий, Олейников, в Горячеключи — тт. Бозбек, Бахтияр, в Октябрьфлоте — тт. Магомирзов, Рагузин, Образянский и многие другие также повысили скорость и досрочно сдали спусканные в эксплуатацию.

Нефтяники Малобенефти, где управляющим является т. Негодин, главным инженером т. Хасановым, секретарем Малобенефти горкома ВКП(б) т. Раздорский, первым вице-председателем комитета закончили выполнение годового плана.

Улучшили свою работу и грозненско-нефтепереработчики. В третьем и четвертом кварталах, после проведенной реконструкции и капитального ремонта ряд установок, отдельные заводы добились высокой производительности труда.

Коллектив нефтехимии № 2, которым руководит директор т. Ильинский, главный инженер т. Найденов, начальник ЦБ ВКП(б) на заводе т. Гакалов, воспроизведенплан IV квартала. Установка № 9 (наильнической коммуникации т. Моргулов) полностью реконструирована. Теперь эта установка — одна из лучших на грозненских нефтехимических заводах. Передовые стахановцы установили систематическую перевыполнения нормы по отбору легких фракций из сырья и вырабатывают высококачественную продукцию.

Несмотря на достижения отдельных бригад, промыслов, заводов и трестов, грозненские нефтяники остаются в большом долгу перед родиной. То, что сделано, только начало огромной работы. Вперед еще очень много серьезных и ответственных задач. На промыслах и заводах терпятся досягнутые темпы тонн центного сырья и нефтепродуктов, огораживаясь передко толстыми, склоны ворота борьбы за выработку высококачественной, стандартной продукции.

В 1941 году перед Грозненской нефтяной промышленностью поставлена наиболее ответственная задача. Грозненские нефтяники обязаны эна-



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка зимой.

Фото ТАСС

Дж. ЯНДИЕВ

Стихи о родине

Селинин жизнь!

Идут мне наследие
На лоне привольной земли.
Ульябка по-девичьи, дни.
Я готов их приветствовать.
Звонко речью,
Чтобы дальше смеялись они.

Прозмы же, песни,
Людей порадуй,
По родным горам проходя,
И да будет, песни,
Тебе наградой
Дорогая ульябка юности!

Песни! Буль, как Медведица в небе,
Красивы!
Потому что должна ты знать:
Родила тебя под крышей
Счастливой,
Как луна, прекрасная мать.

Иду я с сердцем линку
На лоне привольной земли.
Кто радость узнает такую
От милой отчизны видан?
Красусь в девичьем убре!
Кто взором онинет, скажи,
За морем — широкое море
Полей без единой межи?
О, как ты смеешься, родная!
Ты лунного линка светлей,
И щедрое солнце, играя,
Сияет над ширью твоей.
Я верю дороге широкой:
Ты сарди ульябки в простор.
Взгляни: для тебя, синекой,
Я золотом вышил узор.

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

1940 год — третий год Третьей Сталинской Пятилетки — ознаменован замечательными победами по всем отраслям народного хозяйства Советского Союза. Успехи земледелия сельскохозяйственного прошлого года, вспомогательные отрасли промышленности, получают отличные урожаи.

Хлопководческо-стахановцы бригады т. Заманиного из Старо-юрьевского хлопководческого колхоза собрали 600 центнеров хлопка, выполнив задание на 124 процента. Хлопководческие бригады Шевченко, Никитова, Малютова собирали до 2000 килограммов каждая.

В колхозе им. Кагановича, Шалинского района где раньше никогда не занимались овощеводством, бригадир Минаков Абаков из 1939 года, расширил посевные площицы. Значительно увеличено посевное скота на колхозных фермах. Организовано 152 животноводческих ферм. Общий прирост скота съеды 23,5 тысячи голов.

Сотни тракторов и комбайнов МТС выполняют на хлопковых полях самые тяжелые работы. Овладев тракторами, трактористы и комбайнеры вершили стахановские дела.

Взять к примеру, стахановца т. Тахиева из Ург-Мартановской МТС. На тракторе НТЗ из обработки съеды 1800 гектаров, а. т. Магомалов из СТЗ — 1100 гектаров. Тракторист Тасевская МТС тт. Чаплин, Гончаров, Атасев и многие другие в два раза перевыполнили годовой план тракторных работ.

Передовики колхозов, бригад, животноводческих ферм нашей республики в соревновании за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке добились стопроцентных урожаев зерна, рекордных урожаев топливных культур, плодов и овощей, имеют прекрасные показатели по развитию общественного животноводства.

Участники выставки прошлых лет, колхоз им. Чалкова и др. Ахки-юрт, Пригородного района, в среднем за 4 года собрали урожаи кукурузы 30,4 центнера с гектара. Бригадир этого же колхоза Магомед Озевес собрал 38,5 центнера, а землевладелец т. Барахов — 38,6 центнера кукурузы с зерном.

Сунженский район, в течение четырех лет систематически выполняющий план развития животноводства, выполнивший обязательства по всем видам поставок, собравший наименееший в расписке урожай зерновых, выдвинул кандидатом в участники выставки.

Председатель колхоза им. Ленина сел. Асламзяк, Сунженского района, Нога Осеве не только собирает рекордный урожай, но также добился принципа и сохранения 423 ящичек на каждые 100 онемялок.

На хлопковых и овощных плантациях в плодовых садах и виноградниках лучше люди колхоза, развили продуктивность общественного животноводства.

Портреты к новому году проходят в тот момент, когда вся страна готовится к встрече XVIII Всесоюзной партийной конференции. Не должно быть ни одной МТС, бригад, ферм, ни одному колхозу, где не было бы развернутое соревнование за достойную встречу конференции, за новый план социалистического земледелия и животноводства, за образцовую подготовку к весеннему севу, за почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года.

М. ШИЛОВ,
главный агроном Наркомзема Чечено-Ингушской АССР.

НОВОГОДНИЙ ПАРАД НЕФТЬЯНИКОВ

Нефтяники! Вас знает вся страна,
Бои в оборонном отряде,
Вс в бой за нефть настрые рядом.
Пусть будут славны ваши имена!

Чтоб Грозный был на первом месте,
Чтоб оправдать доверие и почет.
Нам нужно, чтоб в каждом гнезде
Давали нефть больше каждый год.



АЛЕКСАНДР
МИХАЙЛОВИЧ РЫБОВ
Управляющий трестом
Старогородской нефти, инженер
скоростного бурования
Его поборы и рекорды
Никто не может
позвать,

Теперь им брошен
вызов — нефть и трест
сможут.

МУСА
МАГОМИРЗОВИЧ
НЕГОДИН
Депутат Верховного
Совета ССР, знатный
мастер нефти, буровик
Средне-нефтяников
горючесырьевой
фабрики.
Изобретатель Муса Магомирзов
нарвал умнее депутату
По сложности агрегата.

ИВАН ИВАНОВИЧ
СУБОГИН
Мастер глубоких горизонтов
Горючесырьевой фабрики.
Он входит в новогоднем
сне.
Что он в Соколе первый,
Местить он может и шире.
Первым сюда в стране.
И нефть подаст на
всем мире.

ЯКОВ ГРИГОРЬЕВИЧ
СУБОГИН
Мастер глубоких горизонтов
Горючесырьевой фабрики.
Нет никого сомнений и
претензий.
Он центр земли пронзает
авиации зондами.
И нефть подаст на
новый агрегат.

ГАВИМ ГЛАВОВИЧ
КСЯСК
Рекордист скоростного
бурования.
Он рекордсмен
и выигрывает героями —
Гвардии Ивановича
Корка.
Но знаем мы, что первых
не искали.
И он своих рекордов
перекрывает.

ЕВДОКИЯ ЯКОВЛЕВНА
БЕТИНА
Союзница-стахановка
2-го нефтезавода
Простая установка у нее:
Работать так на склонной
уставновке,
Чтоб узинить на
ложности, склонной
и выполнить задание
свои.

СЕНАТУЛЛА
АЛЯМОВИЧ АБИТОВ
Мастер горючесырьевой
фабрики, до-
срочный окончательный
головой пла.
«Все врут калмыки, —
сказала с обидой
Известный орденоносный
рабочий Абитов, —
Мой гол я кончил
в ноябре.
Как верить мне
календарю?»

ДМИТРИЙ
АЛЕКСАНДРОВИЧ
ТАРАСОВ
Инженер-энергетик
Энергичный инженер он
никогда не спит
ясной свет.
Пусть в будущем году
он освещает
Рекордов цифры и пути
новел.

Рис. Г. Шаталова. Текст Н. Асанова.

